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Exercice 1

On considére 1o circuit suivant composé de 2n

+ 1 résistances,
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1. En utilisant la premiére Joj de Kirchhoff, montrer que ™
A{n+l}‘,{n+1] A 1[n+l]‘ (1)
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o vintl) _ (vy,vg,--- ,u,,“)T: vecteur des tensions nodalcs;
o IoH) = (1, 0,... .0 ,0)T: un vecteur desn+1 Eléments;
o A1) 65t une matrice tridiagonale carrée, de n 41 lignes de 1a forme
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ot les coellicients { “l.l}lgignﬂ et {a 1) 1<ign SO & exprimer op fonction des résistances {R;
2. Calcul itératif de l'impédance

(a) Exprimer la relation entre viyy t vy pour j = n.;
{h) Donner la relation entre vy et Iy

(¢) Déduire 1'impédance équivalente du circuit;




(d) Ecrire I'algorithme de la fonction itérative ImpEquivlterative(R, n) permettant de ren-
voyer I'impédance équivalente du cireuir.

3. Calcul récursifl de I'impédance
Sait {2.},9-._;“, I'impédance ¢quivalente dy circuit formé de [chn-ma.“-ﬂznu} ct Z,

]t- = . %
dfﬂﬁﬁ“ﬁ“ﬁtﬁ:}: ﬁ“ circuit fOﬂné_ de {Rzay, Ran, R2n41). On s'intéresse & caleuler,
» l'impédance équivalente Zos1 = {Ry,-+- R2n41)} du circuit considéré.

(a) Trouver 1a relation de réc
urrence ent 2, . _
(b) Exprimer VAR redigetZ,ppurl<i<n+l;

c Ec L ] . .
(¢) Ecrire I'algorithme de la fonction recursive ImpEquivRecursive(R,n) permettant rea-

LN -
;?1}:-‘11 impédance équivalente du circuit formé de vecteur de résitances R de dimension

Exercice 2
On désire réaliser un multiplicateur 2 bits par 2 bits et 4 bits par 4 bits.

Multiplicateur 2 bits par 2 bits

Sail..lab-ft:;un ct b = b, by deux éléments codés sur 2 bits, i c =ax b = €3€3C) 6 leur produit codé
sur 4 bits,

1. Etablir la table de vérité correspondant au produit ¢ = a » b;
2. Donner les équations de sortie, i.e., {c;}, .y en fonction de q, ct b;,j =0, 1;

3. Exprimer ¢ sous forme d'unc somme d'¢léments multiplicatifs {2:_]_.,;‘.‘3, incluant a;,b; et
les deux retenus Ryet Rz correspondant a2ux’deuxiéme et premier bit€ de poids fort de c,
* respectivement;

4. Reéaliser un tel multiplicateur 2 bits par 2 bits a I'aide 1> demi-additionneurs ot de mul-
tiplicateurs 1 bit par 1 bit.

Multiplicateur 4 bits par 4 bits

On considére deux éléments a = a3a;a;a0 et b = byb; b by sur - bits ct soit € = a % b leur produit.

day Lay Lby by
codé sur 8 bits. Les deux indices F et f référent aux poids fort et faible, respectivement.
On s'interésse A réaliser un circuit multiplicateur 4 bits par 4 bits.

1. Vérifier que ¢ peut s’exprimer sous forme d'une somme décimale
c=(ea+ )P+ (2 + R -az+e
oll
e ¢, peuvent s'écrire sous forme d'unc combinaisc:u iv poids fort et faible de produit de a,, ct
b,, avee {x1,x2} € {r,F}?
e r cst une base A identifier
1. Dédaire le eircuit multiplicateur 4 bits par 4 bits en utilisant des

e \::ltiplicateurs 2 bits par 2 bits;
o AdJditionneurs 2 bits par 2 bits;
2. Simuler Ja multiplication a = 0110 et b = 1101,



